



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
Βουλευτής Χίου
ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Χίος, 5 Μαΐου 2026

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα-Άδωνη Γεωργιάδη
2. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης κα. Νίκη Κεραμέως
3. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Β. Κικίλια

ΘΕΜΑ: «Έγγραφο Παγκιακής Ένωσης Συνταξιούχων ΝΑΤ».

ΣΧΕΤ.: Το από 28 Απριλίου 2026 έγγραφο ΠΕΣ-ΝΑΤ.

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί,

Έλαβα προσφάτως το από 28 Απριλίου 2026 έγγραφο της Παγκιακής Ένωσης Συνταξιούχων Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου.

Η κατά λόγο αρμοδιότητας ενός εκάστου εξ υμών άμεση διευθέτηση των σημαντικών επισημάνσεων – προβλημάτων - αιτημάτων που διαλαμβάνονται στο επισυναπτόμενο έγγραφο ΠΕΣ-ΝΑΤ έχει πλέον καταστεί επιτακτική.

Προς τούτο σας το καταθέτω δια του παρόντος ως Αναφορά και σας παρακαλώ να μεριμνήσετε για την κατά προτεραιότητα ενασχόλησή σας με κάθε ζήτημα που απασχολεί τους απόμαχους ναυτικούς της «ναυτομάνας» Χίου (υπερτιμολόγηση ιατρικών-микροβιολογικών εξετάσεων, υποστελέχωση Νοσοκομείου με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, επανυπολογισμός συντάξεων, αναδρομική επιστροφή κράτησης 7%, Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων, ΕΝΦΙΑ, προσωπική διαφορά, αναδρομικά επικουρικής και δώρων, μόνιμα γιατρός στον Οίκο Ναύτου Χίου, ΕΚΑΣ, κράτηση υγειονομική Περίθαλψης 6% σε κύρια και επικουρική σύνταξη, κοινωνική έκπτωση 50% σε ακτοπλοϊκά εισιτήρια, δημόσια και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη).

Επισυνάπτεται το αναφερόμενο έγγραφο (σ. 04).

Ο Αναφέρων Βουλευτής

Σταύρος Μιχαηλίδης
Βουλευτής Χίου
ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής



ΠΑΓΧΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 10, 82131 ΧΙΟΣ

ΤΗΛ: 22710 – 27162, E-MAIL: pesnatchiou@gmail.com

Χίος, 28 Απρίλη 2026

Προς

κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργείο Υγείας

κ. Νίκη Κεραμέως, Υπουργό Εργασίας

κ. Βασίλη Κικίλια, Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας

κ. Θεανώ Καρποδίνη, Διοικήτρια ΕΟΠΥΥ Κοινοποίηση κ. Νότη Μηταράκη,

Βουλευτή Χίου Ν.Δ

κ. Σταύρο

Μιχαηλίδη, Βουλευτή ΠΑΣΟΚ Χίου

Κόμματα Ελληνικής Βουλής

ΜΜΕ

ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥ??

Αξιότιμοι,

Το ζήτημα της υπερτιμολόγησης των εξετάσεων σε Εργαστηριακά και Μικροβιολογικά Κέντρα που ταλανίζουν την κοινωνία της Χίου, έθεσε σε παρέμβαση του(Τρίτη 21 Απρίλη 2026) στην εκπομπή "Καθαρές Κουβέντες" στο τηλεοπτικό κανάλι ΟΡΕΝ, ο Πρόεδρος της Παγκιακής Ένωσης Συνταξιούχων ΝΑΤ (ΠΕΣ ΝΑΤ), μήπως και ακουστεί επιτέλους η φωνή μας, μιας και εδώ και 4 χρόνια οι μέχρι τώρα παρεμβάσεις, στους Βουλευτές Χίου, στον υπουργό Υγείας, στον ΕΟΠΥΥ και στα κόμματα της Βουλής, δεν έχουν φέρει το επιθυμητό αποτέλεσμα.

Η παρουσία του Προέδρου του σωματείου μας, στην εκπομπή "Καθαρές Κουβέντες" στο ΟΡΕΝ, ήταν η συνέχεια του αγώνα μας για την κατάργηση της παράνομης υπερτιμολόγησης των εξετάσεων μας στα Εργαστηριακά και Μικροβιολογικά Κέντρα της Χίου.

Σε μια περίοδο που αναστενάζουμε από τα βάρη της ακρίβειας στα προς το ζην, την ενέργεια, τα καύσιμα, την υπερτιμολόγηση στα ενοίκια, στην υπερφορολόγηση, που όλα αυτά είναι συνέχεια των μνημονιακών χρόνων, στα οποία κατακρεούργησαν τις συντάξεις μας, ήρθε και "έδεσε το γλυκό" με τις υπερτιμολογήσεις στις ιατρικές και μικροβιολογικές εξετάσεις στο νησί μας.

Εδώ και τέσσερα (4) χρόνια ξεκίνησε αυτή η υπερτιμολόγηση, και ακούγαμε διάφορες δικαιολογίες από τους γιατρούς στις ερωτήσεις μας για τον λόγο της υπερτιμολόγησης.

Στα τελευταία δύο(2) χρόνια έχουμε στείλει 4 με 5 επιστολές στους Βουλευτές του νησιού μας, στον υπουργό υγείας, στο ΕΟΠΥΥ και στα κόμματα της Βουλής.

Πραγματοποιήσαμε δύο συναντήσεις με τον Ιατρικό Σύλλογο Χίου, όπου και μάθαμε για το περιβόητο clawback και rebate, και τον φόβο τους για το κλείσιμο των μικρών εργαστηριακών κέντρων και την απορρόφηση τους από τους Μεγαλοκαρχαρίες, αλλά παρόλο που σαν σωματείο είπαμε να συμπορευτούμε με τους γιατρούς ώστε να βρεθεί λύση στο πρόβλημά τους, εν τούτης δεν είδαμε καμιά θετική κίνηση εκ μέρους τους.

Από τον ΕΟΠΥΥ λαμβάναμε επιστολές που μας έλεγαν ότι είναι παράνομες και καταχρηστικές οι υπερτιμολογήσεις και να κάνουμε καταγγελίες.

Καταγγελίες έγιναν από αρκετούς συμπολίτες μας, και όπως γνωρίζουμε παραμονές των Χριστουγέννων ήρθε στην Χίο κλιμάκιο του ΕΟΠΥΥ για έλεγχο, τελικά μπορούμε να μάθουμε τι απέγινε με αυτές τις συναντήσεις??.

Από τον κ. Νότη Μηταράκη, Βουλευτή Χίου της ΝΔ, δεν πήραμε καμιά απάντηση στις επιστολές μας, και όταν ο πρόεδρος μας τον συνάντησε μαζί με τον κ.Αδωνι Γεωργιάδη, υπουργό υγείας που είχε έρθει στο νησί μας πριν μερικούς μήνες για τα εγκαίνια του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών, και οι δύο ενημέρωσαν τον πρόεδρό μας ότι μέσα στο 2026 θα μειωθεί και μετα θα καταργηθεί αυτή η παράνομη υπερτιμολόγηση!!!!???, **Δηλαδή θα μας κάνουν χάρη????, είναι να τρελαίνεσαι!!.**

Από τον κ. Σταύρο Μιχαηλίδη, Βουλευτή ΠΑΣΟΚ Χίου, καθώς από το ΚΚΕ και την Ελληνική Λύση, είδαμε ότι κατάθεσαν επερώτηση στην Βουλή γι' αυτό το θέμα.

Έχουμε ένα πάρα πολύ καλό Νοσοκομείο, είμαστε τυχεροί γιατί έχουμε άξιους γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό που παρόλο τις ελλείψεις σε προσωπικό κάνουν αγώνα για τους συμπολίτες τους. Ένα Νοσοκομείο που βρίσκεται σε αυτή την κατάσταση χάρη των δωρεών από Χιώτες, συλλόγους Χιωτών ομογενών και Χιωτών εφοπλιστών, και όχι λόγω κρατικής παρέμβασης - βοήθειας. Αυτό που ζητάμε και επιμένουμε είναι η επάνδρωση του Νοσοκομείου με ικανό αριθμό Ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, δεν είναι δυνατόν να έχεις τα μέσα και να μην μπορείς να τα δουλέψεις λόγω έλλειψης. Δεν είναι δυνατόν κύριε υπουργέ

να ζητάμε ραντεβού από όλα τα ιατρεία και να δίνουν ημερομηνίες για τον.... ΑΥΓΟΥΣΤΟ!!

Να ξέρετε ότι είμαστε πεπεισμένοι, ότι κλείνετε αυτιά και μάτια στις καταγγελίες μας, γιατί γνωρίζεται πως έχετε «αιχμαλωτίσει» με το slowback και το rebate τους γιατρούς των εργαστηριακών και Μικροβιολογικών Κέντρων της Χίου, και τους αφήνετε να βγάζουν τα «σπασμένα» από τις άδειες τσέπες μας.

Αναγκάζετε τους συμπατριώτες μας που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες, και χρήζουν 3μηνη ή τετράμηνη εξέταση, ζητάνε να πληρώσουν 200 κι 210 ευρώ αντί 60 και 70 ευρώ, αυτό για εσάς είναι το Κοινωνικό κράτος δικαίου????. Μια αξονική θώρακος που στοιχίζει 13,5 ευρώ βάση του παραπεμπτικού ΕΟΠΥΥ ζητάνε να το πληρώσουμε 40 με 50 ευρώ. Για αναλύσεις αίματος και ούρων των 36,50 ευρώ βάση του παραπεμπτικού του ΕΟΠΥΥ, ζητάνε να πληρώσουμε 70 με 100 ευρώ.

Αυτό που πιστεύουμε ακράδαντα είναι ότι απώτερος σκοπός σας είναι όλα στους ιδιώτες, στους Μεγαλοεπιχειρηματίες στην Υγεία – Παιδεία – Ασφάλιση.

Νιώθουμε μεγάλη ηθική ικανοποίηση από τα δεκάδες τηλεφωνήματα που δεχθήκαμε και δεχόμαστε από συμπολίτες μας, μετά το τέλος της εκπομπής, για το ότι βγάλαμε εκτός Χίου και σε πανελλήνια εμβέλεια το ζήτημά που αφοράει όλο το νησί μας.

Η Παγκιακή Ένωση Συνταξιούχων NAT, συνεχίζει τον αγώνα για προβλήματα που μας απασχολούν και είναι γνωστά σε όλους σας (επανυπολογισμό των συντάξεων με τα σωστά κριτήρια, κατάργηση του αντισυνταγματικού 7% που ξεκίνησε μόνο για τους συνταξιούχους του NAT από την 1/1/12 και αναδρομική επιστροφή τους, Εισφορά Αλληλεγγύης, ΕΝΦΙΑ, Προσωπική διαφορά, αναδρομικά επικουρικής και δώρων, Μόνιμα γιατρός στον Οίκο Ναύτη Χίου, ΕΚΑΣ, 6% για ασθένεια τόσο στην κύρια όσο και επικουρική σύνταξη, επαναφορά του 50% στην μείωση των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, δημόσια και δωρεάν Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, κ.ά.), δεν θέλουμε επιδόματα πείνας, δεν είμαστε επαίτες, απαιτούμε αυτά που μας κλέψατε.

Παρόλο της «φιλότιμες» προσπάθειες σας, να μας πείσετε ότι έχετε ξεγραμμένους τους συνταξιούχους του NAT, εμείς δεν πρόκειται να εμπεδώσουμε και να σταματήσουμε να ζητάμε την δικαίωσή μας,

Η ΠΕΣ NAT δεν υπήρξε και ούτε θα υπάρξει ποτέ τσιφλίκι κανενός προέδρου ή κόμματος, έχει το Διοικητικό Συμβούλιο που παίρνει τις όποιες αποφάσεις,

και για το μόνο που υπερηφανευόμαστε από την ίδρυση του σωματείου μας (το έτος 1991) και από την εποχή του αείμνηστου προέδρου μας καπτά Νικόλα Γιόμελου είναι ο μη χρωματισμός και κομματικοποίηση του.

Το σωματείο ανήκει στους συνταξιούχους Ναυτεργάτες της Χίου και όχι μόνο, τα προβλήματά μας δεν έχουν χρώμα και κόμμα, είναι προβλήματα όλων εμάς που γευτήκαμε τόσα χρόνια την αρμύρα και την πίκρα της θάλασσας, και τώρα πλέον ως απόμαχοι Ναυτεργάτες αντιμετωπιζόμαστε λες και δεν προσφέραμε τίποτα στον τόπο μας και στην πατρίδα μας.

Τέλος, να ευχαριστήσουμε τον κ. Σπύρο Χαριτάτο και την κ. Αλεξάνδρα Χατζηγεωργίου (παρουσιαστές της εκπομπής "Καθαρές Κουβέντες" στο ΟΠΕΝ και τους συνεργάτες τους).

Η εκπομπή είναι μια όαση στα δρώμενα της τηλεόρασης, και αναδεικνύουν ζητήματα και προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και αγγίζουν άμεσα την κοινωνία, ζητώντας λύσεις, δικαιοσύνη και σεβασμό προς το πολίτη.

Συγχαίρουμε και την συμπατριώτισσα μας, κυρία Ρούλα Γιαννούλη (συνταξιούχο ιδιωτική υπάλληλο) για την παρουσία της στην εκπομπή.

Δεν ζητάμε Χάρες, ζητάμε κοινωνικό κράτος δικαίου... Υπάρχει??.

Με εκτίμηση Δ.Σ ΠΕΣ ΝΑΤ